

# 青林湾一期 60部电梯带“病”运行

## 8月3日下午一名清洁工被困电梯内

### 求证新闻

本报讯(记者傅仲楠 易民) 8月3日下午,青林湾一期有一名清洁工被困电梯内,因报警装置损坏无法报警而晕倒。幸被业主发现,叫来维修人员救出送医。更让业主不安的是,除了这部带“病”运行的电梯,该小区还有59部电梯在前两天的检测中一并被检出不合格。

当天晚上10点21分,网友在中国宁波网民生e点通群众留言板上发帖反映了这一令业主不安的现状。网友质疑:7月31日,60部电梯经特种设备检验研究院检验为不合格。但这些天电梯都在运行。按照法律规定,带“病”电梯应该停用并立即维修。为何这些不合格的电梯仍在继续运行,谁之责?

记者了解到,8月3日下午3点,一业主发现小区55幢的一部电梯内传出拍打和呼救声。该业主与其交谈后得知,是一名清洁工被困电梯内。业主第一时间向物业部门呼救,但物业人员接到电话后并未前来。3点36分,业主再次电话呼救,物业人员才来到现场。

望春街道工作人员称,该清洁工在打扫时,将扫帚放在电梯门边,导致电梯门被扫帚卡住。随后该清洁工扒电梯门取出扫帚时又导致原本停在一楼的电梯坠落,因而被困电梯内。清洁工被救出电梯后,送往医院救治,并于当晚7点出院回家,目前情况良好。

对于电梯检验不合格继续使

用的问题,该工作人员称,8月1日,在60部电梯被检验出不合格的第二天,街道已协调各方对新的电梯维修单位进行公开招标。因有居民提出,希望电梯不要全部停运,以免影响正常出行,故这些带“病”电梯暂未停运。

“为保障居民出行安全,物业派专人24小时全天候监控问题电梯,并不定时对这些电梯进行巡查。”该工作人员称,物业部门还在这些不合格电梯中放置了哨子以临时代替损坏的报警装置。

但8月3日发生事故的电梯中,并没有放置哨子,事故发生后,物业人员也未及时赶到现场。

记者昨天从物业管理处获悉,这些电梯的问题早在去年11月就发现了。此后,物业部门曾多次以书面形式将电梯存在的问题、改造维修方案、资金预算以及不维修可能导致的后果报望春街道和青林湾社区居委会。小区物业工作人员说,为了这些问题电梯的维修,他们是“逮”着街道和居委会领导一次就说一次,但一直未得到有效处理。

8月4日下午,事故发生后第二天,电梯维修终于进了场。据悉,60部带“病”电梯的安全调试与维修将分批次进行,并在8月底前完成。

发现身边文明与不文明,请您继续通过以下方式反映:

- 1. 拨打热线 81850000
- 2. 微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 3. 登录中国宁波网民生e点通



清洁工被困电梯内,体力不支,躺在地上。(引自网友帖子)

## 光承诺不践诺有何用?

### 民生

黎民

看了昨日《宁波日报》民生版“北仑四季阳光小区车库乱象依旧”一稿,心有所感,想说几句。

关于北仑四季阳光小区车库乱象,网友从2018年12月11日开始,在中国宁波网民生e点通群众留言板上投诉,至今年4月8日已先后投诉了3次,北仑区住建局针对网友的投诉,每次都有回复,并每次表示要整改,“态度”是好的。遗憾的是,群众只见承诺,却不见实际效果。所以,网友在7月29日再次痛陈小区乱象。

从前3次的回复看,北仑区住建局是了解情况的,最终没有整改或没有整改下去,也许有各

种各样原因,但君子一言,驷马难追。承诺的事,就要说到做到,否则,光说不练,岂不成了耍嘴皮子。

群众利益无小事。群众反映的问题,往往是实在忍受不下去了,才“斗胆”投诉,希望有关部门出面解决。像北仑四季阳光小区车库乱象之事,不满的并非一两名网友,记者在现场采访时,当地居民也多有怨言。作为职能部门,要及时回应群众关切,这是应该的,不仅要及时回应,还要立马行动,来实的、碰硬的,用踏石留印、抓铁有痕的精神兑现承诺,让群众看到成效。

言必行,行必果。抓好承诺事项的落实,就是对人民群众的合格交代。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

## 公共智能车棚亮相朱雀社区

本报讯(记者王博 通讯员陈葛泉成 杨磊)日前,鄞州区百丈街道朱雀社区引入省内第一家社区智能车棚系统,运用物联网和智能云平台技术,解决了困扰小区的电动自行车车主私拉电线充电导致消防安全隐患的问题。

昨天,鄞州区百丈街道朱雀社区的公共车棚里,不时有居民过来认证登记、领取公共车棚门禁卡,一睹公共车棚改造后的“芳容”。

记者注意到,智能电动自行车车棚面积上下两层700余平方米,300个停车位整齐地排成15行,旁边配备了30组充电桩。刷门禁卡进入车棚后,把电动自行车停在停车位上,用手机对着屏幕二维码轻轻一扫,即可实现智

能充电。不仅如此,该公共车棚还配备了烟雾报警器、自动感应灭火器等,以应对消防意外。

“我们社区的公共车棚有近30年的历史了,主要是给部分没有私家车棚的居民集中停放自行车、电动自行车的,日常使用的有近300户居民。”朱雀社区党委“第一书记”徐静建说,目前,综合考虑居民的使用习惯,车棚推出了扫二维码、投币、刷卡共3种支付方式,充电8小时收费1元。

相比传统公共车棚,朱雀社区的公共车棚实现了智能门禁、智能充电、智能监控的物联网技术和智能云平台技术,这里没有专人看守,悬挂在墙壁上的监控探头,可以24小时监控。

## 小孩海边玩水疑似被水母蜇伤

本报讯(通讯员张林霞 记者陈敏)8月4日晚上,宁波市医疗中心李惠利医院东部院区急诊儿科诊室来了一名小患者小星,因为海边玩水,疑似被水母蜇伤,两条腿布满了像被皮鞭抽伤似的长条状伤痕。

今年是小星在小学的最后一个月暑假,爸爸特意带着他去了趟海边度假。前日早上,正在水里玩得欢的小星突然大喊:“爸爸,我的大腿被什么东西吸住了!”小星喊喊边往岸上游。当走上岸边时,小星的两条大腿就像被虫咬伤一样,有红点,还有刺痛感。

没想到小星的双腿越来越痛。等过去六七个小时,小星被送到医院时,他的双腿已痛得走不了路,不仅整个大腿存在红肿现象,布满密密麻麻的伤痕,还发着低烧。

小星爸爸说,同他们一起去的一批人中好几个人身上都有不同程度的红疹,小星最严重。

据该院急诊科副主任周挺介绍,现在正值夏季,随着气温升高,很多海洋生物繁殖加快。每年暑假,很多家长喜欢带着孩子到海边度假。值得注意的是,海蜇(通常指包括海蜇属种类在内的水母)是一种有毒的海洋生物,其触手上有大量刺胞,刺胞内含有毒液。

周挺提醒,一旦怀疑被水母蜇到,首先要马上离开水域。千万不要马上用淡水冲,因为淡水可促使刺胞释放毒液。可以就近抓一把海里的沙子,将毒刺搓出来,也可以选择用胶布,将毒刺带出来。但不能徒手去处理蜇伤部位,以免手部被沾上毒液。此外应尽早就医。

## 亮出你的“火眼金睛” 我市生活垃圾 分类标志等你来纠错

本报讯(见习记者张凯凯 通讯员范奕齐 张路)昨日,我市生活垃圾分类标志全民纠错行动正式启动。市生活垃圾分类领导小组办公室联合本地12家媒体兵分9路,仅一天时间就检查出不符合规范的标志70余处。

据市垃圾分类办相关负责人介绍,本次纠错行动以我市《生活垃圾分类目录和分类标志》(DB3302/T 1098-2018)为标准,对宁波市道路、宾馆、商场、景区等公共场所的垃圾分类收集容器、宣传物品、视频媒介进行抽查。“从现场抽查的情况来看,目前我市分类标识标志的使用还存在不少问题,分类标识错误、类别颜色错误、文字表述错误以及细分种类错误均有出现。”该负责人说。

“其他垃圾”是分类标志使用错误的“重灾区”。本应该是黑色

的其他垃圾桶,不少地方错用了橘红色和灰色;其次是“可回收物”类别,不少地方将“可回收物”标识为“可回收垃圾”。

铁路宁波站扶梯处的一块展板上,黄色的“其他垃圾”桶格外醒目,而安检处的一套组合垃圾桶上,分别贴着绿色的“可回收垃圾”和橘红色的“其他垃圾”标志。“其实我们已经开展了一轮自查自纠,但遗憾的还是有部分漏网之鱼。我们会加大力度,马上对错误之处进行整改。”铁路宁波站的工作人员说。

据悉,从今天起,我市将启动为期一周的全民有奖纠错行动。市民可以对不符合规范的标识标志进行拍照取证,并于“宁波垃圾分类”微信公众号后台留言“纠错”参加。同时,市民也可拨打电话87169667进行举报,联系人李为李。

## 垃圾分类督导有我一份



鄞州明楼街道徐家社区垃圾分类督导员近日在向“垃圾分类小管家”介绍督导分类垃圾的方法、步骤。这些“垃圾分类小管家”都是小学生,他们将在督导员的带领下,每天在垃圾倾倒高峰时段轮岗,对居民垃圾分类情况进行检查指导。(丁安 王艳艳 摄)

# 垃圾分类来了,垃圾桶能跟上吗

记者 杨绪忠 通讯员 舒婷婷 周航

### 第2天 分类垃圾桶的使用

样本家庭:  
沃旭辉(北仑三山村负责垃圾分类的村干部)

分类感言:  
相对于城市来说,农村垃圾分类的问题也不应忽视。作为党员干部一定要发挥带头作用,以身作则,言传身教,而且要千方百计调动村民参与的积极性,尽可能给他们创造便利条件,从而使垃圾分类落到实处。

圾,让我们居住的村庄越来越干净、整洁。”沃旭辉的母亲是义务宣传员,领到分类垃圾桶后,她也开始忙个不亦乐乎。

“用上这种专用垃圾桶,厨余垃圾就不容易分错了,各家各户收好,每天一大早就有人定点来收。然后,统一运往处理站,用厨余垃圾生化处理机进行无害化处理。”村党支部书记曹存良对记者说,在农村,厨余垃圾的专门分类是最重要的,做好这个工作,农村的垃圾分类问题就可以解决大半。接下来,该村还将给村民发放600只厨余垃圾专用分类桶,确保每户不遗漏。

据悉,三山村双狮合作社被列入全省首批零污染村试点,这也是北仑区首个零污染村建设项目。目前,该村已建设了58个覆盖全村的户外垃圾分类站,待分类垃圾桶全部分发入户后,该村将全方位实现农村生活垃圾分类。

### 网上开始热卖

来自市综合行政执法局消息,目前全市已有1915个小区开始推广垃圾分类工作,占比

88%。从2013年起,我市小型垃圾桶就开始逐步发放到户,根据家用垃圾桶的发放标准,对开展分类的小区每家发厨余桶和其他桶各1个。“居住小区垃圾桶的发放主要有两类:家用桶和社区桶。目前市场的供货能力基本能满足居住小区分类设施配置要求。”市综合行政执法局相关负责人介绍。随着居住小区分类的覆盖,采购渠道以政府采购招标为主。目前市行范围内通过采购中心招标采购的是两家台州企业。

记者发现,目前网上垃圾分类桶已开始出现热卖,宁波市民自购垃圾家用桶俨然成为一种趋势。打开淘宝、天猫的网站可以看到,近期,线上消费者涌进网店买走了各种规格的分类垃圾桶。统计显示,6月份,天猫上的关键词“分类垃圾桶”搜索量同比增长3000%以上,分类垃圾桶当月的销售额同比增长500%;淘宝企业服务平台上,分类垃圾桶成交增长超7成……

分类垃圾桶有多火?淘宝上一款月销2.5万多笔的“家用干湿分离垃圾桶”,价格在178元至208元,目前两款容量为45升的型号都已宣告售罄。淘宝平台显示,30%的消费者选择了售价为174元至295元的中高端款。

从区域上看,上海消费者无疑买走了最多的分类垃圾桶。6月以来,上海的消费者贡献了全国分类垃圾桶总消费的五分之一,人均消费金额是全国其他区域的2倍以上。为了解决上海的燃眉之急,有的店铺显示“优先保障上海供应”,也有的店铺发出了“限购令”。淘宝店主潘先生表示,6月份店铺分类垃圾

桶销量增了近20倍,现在同地址和同ID限购一件。

### 分类垃圾桶“跟上”仍需发力

6月3日,生态环境部发布的公民生态环境行为调查报告(2019年)显示,平台是影响个人践行绿色消费、分类投放垃圾等环保实践的重要因素。从调查结果看,63.7%的受访者认为,影响垃圾分类的主要原因是“小区没有分类垃圾桶”,还有36.5%的人“不知道如何分类”。

无独有偶,宁波财经学院暑期社会实践团在调查中也发现有类似发现。参与调查的市民王女士告诉志愿者,她居住的海曙某小区,大堂电梯间都可看到“垃圾分类全民行动”“人人动手垃圾分类、垃圾处理人人有责”的宣传海报。然而,该小区依然还是楼道设单一垃圾桶,居民无法进行分类投放。来自梅园社区的一名受访老人认为,一开始人们都会自觉地进行垃圾分类,但时间一长,人们就会把不同垃圾混在一起,随意地扔在某个垃圾桶里。因此,垃圾分类桶设置得当,就对习惯的养成非常重要。

“目前,在小区公共场所,分类垃圾桶已基本得到普及。但小型家用垃圾分类桶还没有完全做到入户,空白点还不少。从方便市民来说,小型家用垃圾分类桶做到尽可能全覆盖,必将大大增强垃圾分类的实效。”浙江万里学院物流与金融系教授田剑英认为,引导市民在家里就把垃圾分好类是关键一步,要做到这点,小型的家用垃圾分类桶的普及或许是一个“通关密码”。

## 21天习惯养成记



分类垃圾桶发挥着引导居民分类投放垃圾的作用,是垃圾分类收运及分类处置的基础。随着我市全面推广垃圾分类的时间节点临近,分类垃圾桶能得到有效应用和保障吗?记者为此进行了走访。

### 分类垃圾桶入户

在北仑三山村,大家对分类垃圾桶的重要性认识得比较到位。近期,包括“迷你型”的家用厨余垃圾分类桶被发放到三山村双狮合作社的村民家里,从源头上开展农村生活垃圾分类。

“埋在地下可以腐烂的垃圾就是可腐烂垃圾,像汤剩饭、瓜果皮屑这些就是可腐烂垃圾,我们要放到这个绿色的厨余垃圾桶里……”7月28日傍晚,作为村民家庭的代表,三山村负责垃圾分类的村干部沃旭辉拿着一只绿色的分类垃圾桶,边查看垃圾分类情况,边向村民科普垃圾分类知识、示范介绍分类垃圾桶的使用方法。“我们不但自己要做好垃圾分类,而且要劝说帮助邻居做好垃圾分类工作,绝不乱扔垃